

Если вы посмотрите на социальный состав товаро-посреднического аппарата, то вы увидите, что если принять 1926-27 год за 100 процентов, то рост кооперативной сети увеличивается почти в два раза в 1930-31 году во всем товарообороте. Роль частника падает в оптовом товарообороте с 14,5 проц. до 9,8 проц., а в розничном с 45,8 проц. до 30 проц., в то время, когда весь товарооборот увеличивается на 47 проц., кооперация увеличивает его в два раза, частный уменьшается в  $\frac{2}{3}$ . (Адамович: во сколько лет ликвидируем частный капитал?). В течение пяти лет мы его не ликвидируем, а уменьшим наполовину. Эта задача будет разрешена генеральным планом.

Капиталы, имеющиеся сейчас у кооперации недостаточны и их увеличение необходимо. Оборачиваемость капитала в нашей кооперации несравненно выше, чем в Союзе. Госплан СССР предусматривает уменьшение оборачиваемости как и мы, но там кооперативная сеть капиталами богаче почти в полтора раз. У нас оборачиваемость в 25-26 г. была около 15, а по всему Союзу только 10,4 раза.

В заключении надо отметить, что те ответы, которые СНК даст нам сегодня по ряду затронутых нами проблем должны лечь в основу разработки генеральных планов народного хозяйства. Существует мнение, что следует раньше разработать генеральные планы, а только потом перспективные. Мы полагали, что правильнее будет раньше наметить перспективу развития на 5 лет, а потом уже на 15 лет—генеральный план. В данном случае мы все-равно были вынуждены пойти по этому пути, ибо некогда было ждать. Перспективные планы необходимо было уже представить в центр еще месяц тому назад. Но мы, строя эти перспективные планы все время имели в виду дальнейшее развитие их. Поэтому особенно важно получить указания по основным линиям, насколько они правильно взяты, чтобы в дальнейшем продолжать их строить в генеральном плане в том или ином направлении.

### **Содоклад т. Петровича (Госплан).**

Прежде, чем говорить по содержанию своего доклада, я хотел бы вкратце остановиться на характеристике того периода, который только что закончился, а также тех пяти лет, относительно которых мы сегодня здесь собрались поговорить.

Период с 1922 по 1926 год характеризовался весьма интенсивным подъемом всего нашего народного хозяйства.